IpakTuyeckoe 3ansitue Ne23
Tema: «Pemenue ypapHenuii bepuysuy.
Hean: HayuuTses pemats JinHeiHbIe TuddepeHraibHbple YpaBHEHHS IEPBOro MOPsAKa.
OO0opynoBaHme U MaTepHabl: TETPAb, PyUKa.
Bpems BbInosiHeHus: 2 yaca.

[opsinok npoBeneHusi padoTbl
Teopernyeckue cBeieHUs

Haxosxxnenue oOmiero perieHust JMHEWHOTO auddepeHIInaIbHOTO ypaBHEHUS TEPBOTO

MopsiIKa
y' =f(x)y +9(x)

CBOJUTCS K peEIIeHHI0 JBYX AuddepeHnnanbHbIX YpaBHEHUNW C  pa3/elieHHbIMU
MEPEMEHHBIMU C TIOMOIIBIO TIOJICTAHOBKHU Y=UV, T11e U 1 V - HEU3BECTHbIE (DYHKIIUU OT X. ITOT
METO/ PEIIeHUs Ha3bIBaCTCs METOI0M bepHysm.

AJITOPUTM peleHus JJHHeiHoro nud ¢ epeHunalbHOro ypaBHeH!s epBOro nNopsiaka

y' =f(x)y + g(x)

1. BBectn moACTaHOBKY Y=UV.
2. IlpomuddepenniupoBath 3TO paBeHCTBO Y' = U'V + UV'
3. IloacTaButh Y U Y' B 1aHHOE ypaBHeHHe: U'V + uv' = f(X)uv + g(X) mmm u'v + uv' + f(x)uv =

9(x).

4. CrpynnupoBaTh 4IEHbI ypaBHEHHs TaK, YTOOBI U BEIHECTH 32
o+ + f =izl wy+ul v+ £ = ol

crobkm: VL wv+ flaky glxl wvtul v+ flxk glxl.

v=yixl v+ fixh =10

dv dv

—+ flxh =0 —=-Flxh
DTO ypaBHEHME C pa3ACIOIINMUC IEPEMEHHBIMHU: dx dx

E =— fixldx,

Pa3HCJ'II/IM MNCPEMCHHBIC U IMOJTYIUM: v

J‘% = —Iflxdx, ]n|v| = —Iflx dx v = E—_[.:f’(x)d‘r

5. I3 ckoOKu, MpupaBHsIB €€ K HYI0, HAUTH QYHKIIHIO

Otkyna

6. [To/cTaBUTH MOyYeHHOE 3HAaYeHHe V B ypaBHenue ¥V =~ &%) (y3 m.4):
=]t

e =glx)
u Haiity Qyukuuo ¥ = ¥'%CL 310 ypasHenue ¢ pasgensommmucs
du [ #ixax [ fixar

NNCPECMCHHBIMMU ! dx

1= Iéjf(xmg'x lefx +

=gixl, du=g¢g =glx|,

= wal 3 I+ q00 3 |
7. 3anucath o0LIee pelleHue B Buge: & ¢ HACT

_ ol Igj.rcm |

¥ glxlde+ )

T.€.
MMpumep 1

Haiitu yactHoe pemienue ypaBaenus y' = -2y +3=0 ecany =1 npuXx =0

Pewenue. Pemmum ero ¢ moMoIibio MoJACTaHOBKHU Y=UV, .y' = U'V + uv'

[ToacraBnsis Y U y' B JaHHOE ypaBHEHUE, TOTYYUM u'v + v’ - 2uv = -3
CrpymnmupoBaB BTOPOE M TPEThE ClIaraeMoe JIEBOH YacTH YpaBHEHHUS, BBIHECEM 00U

' "’ ' '
+ = | = — gl = 2l =
MHOKHTENb U 3a ckobku ¥V T #v — 2uv 5 wyvtuly-avi=0



BripakeHue B ckoOKkax IpUpaBHUBAEM K HYJIIO U, PEIIMB [IOJIYy4EHHOE YpaBHEHUE, HallJleM

v—2v =10, ﬁ=2v, adv = Dvdx, ﬁ=2.:1!'J'r.

byHkimo V = V(X) dx v
[Monyuniin ypaBHEHHUE C Pa3eICHHBIMU TIEPEMEHHBIMHU. [IpouHTErprpyeM 00€ YacTH ITOTO

dv
— = | 2dx. B T
YPpaBHCHUA: ‘r L ‘[ Haiinem dynkuuro V: In |v| =2x, v=en

HOI[CTaBI/IM IIOJIY4CHHOC 3Ha4YCHHUE V B

y'e®™ = =3 Egzx = -3 du=-% i

ypaBHEHHE w'v=-3. [Tonyuum: dx

DTO ypaBHEHHE C pa3/ielICHHBIMU NIepeMeHHbIMU. [IponHTErprpyeM 00€ YacTu ypaBHEHHUS:

Iciu = —IBe_zxdx. .
Haiinem ynkmmio U =

= -3 [—%]e_h + O, u= Ee_h +

2

i .
u(x,c) Haiinem oGiee

2 3 -2 3 2

y=e=:x'[—c3 x+C'], y ==+

pelIeHue: 2 2 Haiinem yacTHOE penieHue ypaBHEHHs,
YIOBJIETBOPAIOLIEE HauaIbHBIM YCIOBHIM Y = 1 mipu X =

1=2 4 e, 1=§+C-1, c=1—§, c--1,

2 2
= E _lé'jx = 3 _égx — HRCRRAGE PElia R
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3agaHust IS CAMOCTOSITEILHOTO PelleH st
Samanue 1.
2
1 4
].y'+1=—x2y4 2 2y'_Z:L
x 3 X )y
3. (1+x2)y'=2ch+3c2y2 4. y'—2y=—y3; y(0)=1
5. xy'+2y=1;y4 6. x3sinydy=xdy—2ydx
3amanue 2.
1. xy —2y:i 2 y'—l:3y4
y3 2x
2
3. y'—Z:x— 4. y’+3—y=5x3y2
X y3 3,
5, y'+2y=3y2ex 6. (2x2+y3)y':xy

KoHTpoJsibHbIE BONIPOCHI:
1. Hanucats o6umii Bua ypasuenust bepuymiu.
2. Kakue u3 npuBeJCHHBIX YpaBHEHUH SIBJISIOTCS ypaBHeHUsIMH bepHyu:



a) y'sinx + ycosx = leO

6) y'+27y=yi2

B) xy'+i=ytgx
Jy

r) xy'+x2y:y3+1

3. UYro Ha3pIBaeTcs OOMIMM M YAaCTHBIM penieHreM Au(GepeHInaaIbHOr0 ypaBHEHUS ?



